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Én nem jegyzek J
jegyezzenek a szegény lateine- 
rek, a kisfizetésű hivatalnokok, 
az éhhalállal küzdő hivatalszol­
gák, az utca koldusai, én nem 
jegyzek.

Én állásokat és prezencmár- 
kákat gyűjtök, én társadalmi 
előkelőséget és köztekintélyt ku- 
porgatok, én vezérszerepet és 
nagyképet játszom, én torna he­
lyett kupónvágással erősítem a 
karjaimat, atlétika helyett a 
Wertheimem súlyos tartalmának 
emelésével fejlesztem a válta­
mat és a tüdőmet, én minden 
személyem iránti hódolatot meg- 
jegyzek és minden személyem el­
len irányuló támadást feljegy­
zők, de én nem jegyzek.

Én kupónnal tornázok, jöve­
delememeléssel hizlalom élet­
erőimet, én vezetni és irányítani 
akarok, én hazánk és megyénk 
és városunk nagy fia akarok 
lenni, én olajban akarok lógni a 
vármegyeházán és a városháza 
nagytermében, erre minden ősz- 
szeget jegyzek.

De ürüljön ki az államkassza 
és én nem jegyzek. Kopjon fel az 
országnak az álla, én nem jegy­
zek. Járjanak rongyos ruhában, 
talptalan bakkancsokban a kato­
nák, pusztuljon el minden győ­
zelmi kilátás, jöjjenek ellenünk a 
hitvány brigantik, jöjjön újabb 
hadüzenet, én nem jegyzek. Kop­
jon el az utolsó fegyver, fogyjon 
el az utolsó muníció, én nem 
jegyzek. Verjék meg az osztrák­
magyar hadsereget, én nem 
jegyzek, zúduljon ránk a szét- 
foszlás minden veszélye, forgá­
csolják le a monarchia határait, 
osszák darabokra az országot, 
pusztuljon el az igazság, dögöl­
jön meg a nemzeti eszme, radí­
rozzák ki Európa mappájából a 
monarchiát, tiltsák be mindörök­
re a magyar szót, én nem jegy­
zek, én nem jegyzek és nem jegy­
zek! * -:*Í

AZ EGYETLEN ERTEKES

Egy Itáliából menekült osztrák 
kereskedő elbeszélése.

Az olaszok nem bíznak hadseregükben. —
A véres forrongások nem túlzottak. - Mér 
a háború előtt zaklatták a német és osztrák- 

magyar alattvalókat

A monarchia koncesszióit csak a háború 
kitörése után tudta meg a nép.

(A Reggel tudósítójától.) Egy, 
érdekes osztrák urraí volt sze­
rencsém megismerkedhetni. Jo­
hann Bart a neve, Linzben nagy 
déligyümöl (»kereskedése van. — 
Elegáns, fekete, ruhát, cilindert, 
lakkedpőt visel s balekemében erő® 
elszántsággal aranykeretes mo­
nokli ül. Ennek az urnák az a 
föérdekessége, hogy pár nappal 
ezelőtt jött, menekült vagy szö­
kött haza Olaszországból, ahol 
üzleti ügyben járt. Sietve kellett 
otthagynia Dante, Petrarca és 
Bocaecio hazáját, ahol a nép 
temperamentuma nem mond el­
lent a sirokkónak, a Vezuvnak 
vagy a hirtelen jövő, de gyorsan 
múló földrengéseknek.

A narancs- és citromligetek 
örökzöld fáin elnémultak az eget, 
természetet dicsőítő egzotikus, cif 
ratollazatu madarak, a Rómeókat 
akaratuk ellenére is besorozták 
katonának és a szép, kecses Jú­
liák árváim, elhagyatottan sir do­
gálnak, miközben súlyos átkokat 
szórnak hazájukra és a háború 
előidézőire. A legények legjavát 
besorozták s a lányok könnyes 
szemekkel egyedül fonják a szal­
mát, csomagolják a kávét, szortí­
rozzák a rizst .gombolyítják a 
pamutot és nem dughatnak szi­
vük lovagjának szájaiba hazai 
termésű mandulát meg diót.

Vége az ábrándos, romantiká­
val tteli perzselően szerelmes éj­
szakáknak is. a lírikusok helyét 
a Rinaldo RinaMmilc foglalták 
el

Venezia, az Adria büszke és 
gőgös királynője mi gr aint ka­
pott repülőgépeink bombáitól, a 
forgalmas Szent Márk-tér kihalt 
és sötét és ai cifra múzeumok an­
ti ktárgvai szomorúan várják az 
esztelen olaszok által provokált, 
mindent, szétromboló és szétzúzó 
háború következményeit. A bv- 
zanci—román stílusban épült

Márkus-templom szentképeiről 
is megfeledkeztek az emberek. 
Ma csak káromkodnak, átkozod- 
nak Olaszországban.

Johann Bart néhány órát töl­
tött mindössze Miskolczon, az­
után tovább utazott Kassára, 
hogy fivérét, aki nagy beteg, 
meglátogassa.

A kávéház terrasszán ült és 
forró teát ivott oroszos módra.: 
cukor és citrom nélkül. Egy had­
nagy ült mellette s az ő jóvoltá­
ból ismerkedhettem meg az ele­
gáns déligyümölcs-kereskedővel.

Az olaszok nem bíz­
nak katonáikban.

— Elképzelheti kérem — kezd­
te beszédét Bart — mennyi vi­
szontagságon mentem keresztül, 
amíg elértem az osztrák határt. 
De hadd mondjam el sorban a 
töténteket. Már hetek előtt a szo­
kottnál is izgatottahbak voltak, 
az olaszok. Az utcán, csoportok­
ba verődve tárgyaltak a háború 
eshetőségeiről' és a többség egé­
szen hangosan, minden géné nél­
kül azon a véleményen volt, 
hogyha ez a háború hekövetke­
zik, akkor vége Ohaszorszúgnak. 
Nem bíztak katonaságukban, 
sőt saját magukban sem és teljes 
nyíltsággal hangoztatták azt is, 
hogy az olasz rossz katonaanyag, 
amelyet a német és magyar-osz­
trák csapatok: könnyűi szerrel 
megvernie)?.

A rendőrség tétlenül nézte 
a véres verekedéseket.

Azután újból csönd lett. Mind 
kevesebbet beszélitek a háborúról, 
senkisem gondolta komolyan az 
utolsó napokig, hogy Itália meg­
szeghesse a szövetségi szerző­
dést. Néhány nappal a hadüzenet 
előtt erősen éreztette hatását az 
antant zsoldosainak uszító mun­
kája. A lápok nem, túloztak, ami­

kor vére® utcai harcokról refe­
ráltak. Uram, az egyenesen el­
képzelhetetlen, hogy mi minden 
történt Milanóban. Az emberek 
valósággal vadállatok módjára 
rohantak egymásra és mindenki 
az ő jelszavát ordítva, szúrta bele 
hosszupengéjü bicskáját ellenfe­
le hasába;, gyomrába, vagy oda, 
ahová éppen talált. A rendőrség 
assizászfáláisa meleitt történt mind 
ez, a rendőrök fülüket se moz­
gatták, hanem rendíthetetlen 
nyugalommal szemlélték az előt­
tük lefolyó vérengzéseket.

Anyák, hitvesek, testvérek.
— Nincs erű elég szó annak a ki­

fejezésére, hogy a háborús tün­
tetésekkel szemben az anyák., 
hitvesek, gyermekek mit művel­
tek, amikor fiaik, férjeik, apáik 
és testvéreik megkapták behívói­
kat. Asszonyokból és gyerme­
kekből álló rengeteg tömeg vo­
nult végig az utcákon, aibengol- 
ták a háborút és véres boszut es­
küdtek mindenki ellen, alti hoz­
zátartozóikat harcba akarja vin­
ni. A katonai parancsnokság 
előt t, val óságos macska zenét ren­
deztek. Betörték az összes abla­
kokat és rikácsoló lián gon szidal­
mazták a katonai hatóságot és a 
kormányt.

— A mi vérünkön akartok 
meghízni — ordították — gazem­
berek vagytok, akik angol és 
francia pénzért. Mikiitek vágó- 
hidra véreinket, reszkessetek az 
anvák, özvegyek és árvák átkai­
tól.

— Erre már közbelépett a 
rendőrség is. A tömeg azonban 
felvette a harcot a rendőrökkel, 
akik Mvont karddal igyekeztek 
széfkergetni a tüntieketőket. Haj­
tőkkel] , kalap tűkkel, esernyőkkel 
verekedtek az asszonyok.

— Nem félünk senkitől és sem-
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A REGGEL Miskolcs, 1915 jumus hé 1.

mitől, öljetek meg bennünket is, 
neesaik fiainkat.

A rendőrség tehetetlen volt s 
aktív katonaság segítségével 
Lehetett csak megfékezni a töme­
get.

Meddig tartott a háborús láz?
— Ezer meg' ezer szomorú epL 

Kódot tudnék mondani az olasz 
nép hangulatáról. Az általános 
háborús hangulat, amelybe d'An- 
nunzio heceelte bele a népet, csak 
addig tartott, amíg a Kamara 
döntése bekövetkezett. Aznap 
örömmámorban úszott egész Itá­
lia, de a következő -napon teljes 
volt a kiábrándulás. Különösen 
pedig akkor őrjöngött dühében a 
nép, mikor megtudta azt, amit az 
utolsó percig eltitkoltak előle, 
hogy a monarchia milyen kon­
cesszióra volt hajlandó. Ekkor 
tetőfokára lépett az elkeseredés 
és bizonyos, hogy a parfümös, 
vasaltruhás, pomádós d'Annunzio 
nem került volna ki elevenen a 
nép kezéből ha akkor is az utcán 
tartózkodott volna. De a raffi- 
nált, csuszó-mászé ur tanácsos­
nak látta zsebre vágná a proví­
ziót és a legrövidebb utón odébb 
állami. Már elmúlt a kedve dik_ 
ciózni és a néppel parolázni. Ha­
zament, kölni vízzel jó erősen le­
mosta kezéről a „népszagot“ és 
ezzel a maga részéről befejezett­
nek tekintette m ügylet.

Az idegenek molesztálása.
— A lapok ugylátsz-ik nem 

kaptak tudósítást azokról a hi­
hetetlen dolgokról, amiket a ha­
tóságok az idegenekkel, főként 
pedlig a német, osztrák és ma­
gyar alattvalókkal művelt. Mi­
kor a Kamara döntése még meg 
sem történt, a- rendőrügynökök 
már megkezdték kellemetlenke­
désüket. Egy estén, amikor haza­
tértem hotelembe, a portás- azzal 
fogadott, hogy egy detektív há­
romszor keresett a délután folya­
mán és azt. az üzenetet hagyta 
részemre, hogy másnap reggel 
haladéktalanul jelentkezzem a 
rendőrfőnöknél. Én nyugtalan 
voltam1, el sem tudtam képzelni, 
hogy mi baja velem a rendőrség­
nek s nem várva be a másnapot, 
azonnal a főkapitányhoz siettem, 
akit, dacára a késő esti órának, 
még hivatalában találtam. — A 
rendőrfőnök nagyon udvariasan 
kezdte, de később goromba lett. 
Megkédezte, hogy mi dolgom a 
városban-, miért kóborolok mar 
betek óta Milanóban. Megmu­
tattam írásaimat: linzi kereskedő 
vagyok és bevásárlásokat eszköz­
lök." „ .

— Ezt mindenki mondhatja 
_ förmiedt reám a rendőrfőnök
_mit tudom én, nem-e hamisak
az iratai? .. ,

Aztán erősen a. szemem köze 
nézve mondta:
_ Nem spiónja ön a- mon­

archiának? / , .,
Álltam a tekintetét es hidegen 

feleltem:
— Megmondtam már, hogy mi 

óéiból tartózkodom Milanóban.
_ Jól van, hazamehet, azonr

lián tartsa kötelességének min­
dennap jelentkezni nálam.

_ Hazaérve, megdöbbenéssel
tapasztaltam, hogy az egész szo­
ba feil van fordítva. Kubáim zse­
bei ki voltak fordítva, bőröndeim 
tartalma a földön hevert és iro­
mányaim szerte-széjjel feküdtek 

asztalon. Becsengettem a szó-

bapincórt. Ettől azután, megtud­
tam, hogy a rendőrség házkuta­
tást tartott nálam. Vissza men­
tem a rendőrfőnökhöz és tilta­
koztam eljárása ellen. Elvégre 
akkor még nem álltunk kadiálla- 
potban 1 táliával. A főkapitány 
azt felelte, hogy neki ez köteles­
sége volt, a kormány utasítása 
szerint járt el. Egyebekben meg­
nyugtatott, hogy még. sok ide­
gennel történt meg az én esetem.

Hazafelé.
Ezekután természetesen min­

den gondolatom az volt, hogy 
miként jussak haza. A szállodá­
ban nem szóltam semmit, iromá­
nyaimat magamhoz vettem, a 
többi holmit otthagytam és gya­
logszerrel kimentem az állomás­
ra. Hogy feltűnést ne keltsek,

csak az első állomásig váltottam 
jegyet. Egy magyar emberrel ke­
rültem össze, ő is hasonló körül­
mények között hogyita ott Milá­
nót. Tőle tudtam meg, hogy fe­
lesleges volt túlzott elővigyáza­
tosságom, mert a határon óme­
nig ma még egész bátran utazha­
tom. A legközelebbi állomáson 
épp annyi időm volt, hogyi a ha­
tárig jegyet váltsak, azután to­
vább vitt a gyorsvonat.

Mélyen fellélegzettem, amikor 
osztrák földre értem. Ha egy 
nappal tovább maradok Milanó­
ban, akkor bizonyos, hogy most 
már hadifogoly volnék.

Johann Bart még, egy teát 
ivott, azután szívélyesen búcsút 
véve, kihaj tat ott a pályaudvar­
hoz, hogy Kassára utazzék.

Darvas Henrik.

közélelmezési bizottság 
első Illése.

A Reggel tudósítójától.

Miskolez város közélelmezési 
bizottsága dr. Nagy ‘ Ferencz 
polgármester elnöklete alatt teg­
nap délután négy órakor ülést 
tartott.

A törvényhatósági bizottság 
legutóbbi közgyűlésén megalakí­
tott közélelmezési bizottságot el­
ső ülése alkalmával a polgármes­
ter melegen üdvözölte.

Dr. Nagyi Fepencz bejelentet­
te, hogy a hatósági liszt- és ke- 
nyérárusitiás a legnagyobb rend­
ben folyik. A keverési arány 
megváltoztatására rövidesen sor 
kerül. .A kukorica keverés nem 
70 százalék, hanem jóval alacso­
nyabb lett.

A polgármester és a tanács 
nagy gondját képezi a huskérdés 
kedvező megoldása. Ez azonban 
országos baj, helyi eszközökkel 
ezen segíteni nem tehet. Március­
ban e tárgyban felterjesztést in­
tézett a belügyminiszter, de a 
kormány nem tett intézkedést. 
Május 16-án a tanács intézett 
felterjesztést, erre sem jött vá­
lasz, Pénteken a földmivelésügyi 
minisztériumban lesz ankét, ott

előterjeszti javaslatait. Az izr. 
hitközséggel és katonasággal 
együtt most alkalmas módot ke­
res, hogy ezt a kérdést is kedve­
zően megoldja,.

Szeretett volna hatósági ser­
téshizlaldát. Nagyszámú sertése­
ket hizlalni azonban nem lehet, 
mert nincs elég hozzávaló takar- 
máy, Gottfried Testvérek hely­
beli sertéshizlalda tulajdonosok­
kal! megállapodott, hogy a város 
által nyújtott kedvezményekért 
a tenyésztett sertéseket csak vá­
rosi fogyasztásra adják el. Sze­
rinte a hús drágaságnak a sok­
féle állami közvetítők az okai.

Bejelentette a polgármester, 
hogy ,a tej kérdésben is akciót in­
dított s valószínűleg már junius 
15-én a város három helyén, a 
Buzntéren, a Luther-téren és a 
Veres templominál hatósági tej- 
árusitás lesz, Paszterizált tej li­
terje 32 fillér lesz. Most 38—40 
fillér.

Bartánvi Gyula, Vidats Já­
nos, di-. Halmos Géza és Bizony 
Ákos megköszönték a polgármes­
ter köriiltekinttését.

Értekezlet a hadi kölcsön 
jegyzése Ügyében.

(A Reggel tudósítójától.) Dr.
Tarnay Gyula főispán, értekez­
letet hívott össze kedd délután 
négy órára a városháza, tanács­
termébe a hadi kölcsön, jegyzése 
ügyében. Erre az értekezletre 
meghivattak az összes miskolczi 
pénzintézetek, a Kereskedelmi és 
Iparkamara, a Kereskedelmi Tes 
tűiét, a helyi sajtó és még mác 
intézmények.

Az értekezletre a főispán a kö­
vetkező meghívót küldte:

Midőn a hadi kölcsön jegyzé­
sének ügyében a jegyzésre befo­
lyást gyakorló körökkel az első 
értekezletet tartottuk, abban 
történt megállapodás, hogy ké­
sőbb, midőn a jegyzés már folya­
matban van s netalán újabb eseu 
mények jönnek közbe, egy újabb 
értekezlet hivassák egybe. — A 
jegyzés tényleg folyamatban 
van. az olasz események pedig

Merénylet
egy trafikban.

Félteken* séel drama-
(A Reggel tudósítójától.) Teg­

nap este hangos revoiverdurra- 
nás riasztotta meg, u Széchényi - 
utca járókelőit. Egy, honvéd gya­
nútlanul cigarettát vásárolt a 
Májtliényi-tőzsdében és épen, fi­
zetni akart, amikor az ajtóban 
megjelent egy munkásember és 
revolveréből a katonára lőtt. — A 
honvéd felkiáltott és összeesett. 
A lábát járta át a golyó. A dur­
ranásra beugrott a trafikba ax 
éppen arra menő dr. Kiss Árkád 
rendőrf ogalmazó és megakadá­
lyozta a további vérengzést.

A katonát, akinek sérülése 
meglehetősen súlyos, kórházba, 
szállították, a munkást pedig a 
rendőrségre kisérték, ahol dir. 
Kalmár ügyeletes rendőrfogal- 
maizó kihallgatta, azután szaba­
don bocsátotta. A merénylet sze­
relmi féltékenységből történi A 
munkás ellen a rendőrség megin­
dította az eljárást.

oly nem várt közbeszólási képez­
nek, melyek kívánatossá teszik, 
hogy az érdekelt körök ismét 
egybe gyűljenek, a, fejleménye­
ket, r további teendőkéit megbe­
széljék. — Ez okból van szeren­
csém felkérni cimedet, hogy 1915 
junius 1-én, délután! 4 órakor 
Miskolez város tanácstermében 
tartandó értekezletre a fennforgó 
ügy fontosságára való tekintettel 
okvetlenül megjelenni szívesked­
jék.

Miskolez, 1915 május hó 21.
Dr. Tárnái/ Gyula, 

főispán.

Farkas Károly-utca 5. szám 
alatt, igen közel a vasúthoz több- 
rendbeli igen: olcsó, szép, világos 
egy szobás igen szép mellékhe­
lyiségekkel ellátott lakások nagy 
udvarral azonnal vagy augusztus 
l_re kiadó. Cim a kiadóban.

Elmentek 
a színészek.

Elhangzott az utolsó taps, a 
színész még egyszer meghajtotta 
magát a lámpák előtt, az ügyelő 
rekedt csengőhangja megszólalt 
és a függöny; leszaladt, hogy 
négy hétig fel se húzódjék.

Vasárnap este búcsúztak el a 
színészek zsúfolt nézőtér előtt» 
egy, mindenképen jól sikerült, 
művészeatályen. A miskolczi pub­
likum mindenkor hálás volt, most 
is meleg szeretettel ünnepelte a 
nyári vakációra induló színésze­
ket: és színésznőket, .mindenki­
nek jutott a virágokból és szere­
tetteljes tapsokból.

A kabaré mindvégig mulattató 
és értékes volt Hidvéghy Ernő 
szellemes konferamsza és mindem 
egyes művész előadása nagyi ha­
tást keltett Az Endre y által elő­
adott dalok közül az Itáliában 
és az Apuskám címűt Zsoldos 
Andor irta. Különösen tetszett a. 
közönségnek Gyaluy Farkas ko­
lozsvári iró Mézeshetiek cimü 
parjelemieite, melyet Hidvéghy ál- 
litott be és rendezett a kabaré ke­
retében.

Külön dicséret illeti m|eg Ta­
kács karmestert, alti fáradhatat­
lanul nagy tudással és sok ambí­
cióval tanította be az énekszá­
mokat az egész évadban .

A miskolczi publikum szeretet­
tel várja vissza a kedves szinesm- 
gárdát.

Mészáros Győzi
vizsgázott fogtBchihs
u], modemül fölszerelt, aseptikus műtermit 
Mlskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt 
mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhidat, csapfogak, kaucsuk és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.
Fogsorjavltások —saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek,

\ V \
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Véres vereségei szenvedlek az
Nagy veszteséggel vertük vissza

támadásait.

olaszok, 
a franciák >■ y i

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK. * «*»•* követ a román királynál.

Folyik a harc Przsmplért. 
Szervinél több helységet elfoglaltunk- 

Véresen visszavertük az olaszok támadásait
Budapest, május 31. Hivatalos. 

Orosz hadszíntér: A San men­
tén, e folyótól keletre tegnap 
nem voltak komolyabb harcok. 
Przemysl északi és délnyugati 
arevonalán, valamint a Dnjesz- 
ter felső folyásán harcolunk. — 
Stryj vidékén a szövetséges csa­
patok heves harcban több hely­
séget rohammal bevettek és el­
foglaltak. Egy orosz üteget zsák­
mányoltunk. Egyébként az észak 
keleti hadszíntéren a helyzet 
változatlan. Olasz hadszíntér: A 
tegnap déleitől a lavaronei fen-

sikon levő erődítményeink egyik 
szakaszán egy alpini ezred táma- 
dássit véresen visszavertük. Pa- 
neveggiótól északkeletre egy el­
lenséges osztag beásni kezdte 
magát, de járőreink tüze elől 
nyomban mehátrált. A karintiai 
határon ránk nézve sikeres ki­
sebb harcok fejlődtek. Krafreitől 
keletre az ellenség hiába kísérel­
te meg a Krn lejtőinek megmá­
szását. A tengerparti határterü­
leten folyó tüzérségi harcban ne­
héz tüzérségünk is kezd beavat­
kozni. Höfer. (Min. sajtóosztály.)

Súlyos veszteséggel visszavertük 
a franciákat.

A rajnai és bajor ezredet vitézsége.
Berlin, május 31. A nagy. fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Tegnap a franciák úgy 
Arras tói északra, mint Bois de 
Pretreben nagy erőkkel arcvo­
nalunk áttörését kísérelték meg. 
Arrasnál az ellenség az utóbbi 
napokban árkászai utján köze­
lebb jutott a Neuwille—rölin- 
eonrti arcvonalhoz. E vonalon 
vártuk tehát a támadást, miután 
az ellenségnek minden kísérlete; 
hogy ettől északra állásainkból 
Msizoritsotnv kudarcot vallott. A 
támadás tegnap délután órák 
hosszait tartó tüzérségi előké­
szítés után be is következett és a 
rajnai és bajor ezredek vitézsé-

&z entente az olaszokban 
reménykedik*

Budapest, május 31. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Sassanow 
külügyminiszter az orosz lapok 
szerkesztői előtt kijelentette, 
hogy Olaszország csatlakozása a 
nyugati fronton nagy jelentő-

Ellenzéki vezérek a királynál.
Budapest, május 31. Hivatalos. 

Illetékes helyről értesülünk, hogy 
őfelsége az ellenzéki férfiaknak 
a miniszterelnök által tolmácsolt 
iyen irányú kérése folytán gróf

Tisza és az ellenzéki vezérek.
Budapest, május 31. A Magyar 

Távirati Iroda jeienti: Tisza 
István gróf miniszterelnök ma 
este a munkapártban kijelentet­
te, hogy a parlamenti ülések 
alatt többször tanácskozott az

Budapest, május 31. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Bukarest­
ből jelentik: A román király ma

hosszú kihallgatáson fogadta 
Busche német követet.

Cafarau Bukarestben van.
Budapest, május 31. A Magyar séta után egy, előkelő vendéglő- 

Távirati Iroda jelenti: Cata- ben ebédelt A román lapok szem 
raut, a debreczeni pokolgépes rehányást tettek a rendőrség­
merénylőt ma délben Bukarest nek, hogy eltűri a gonosztevő 
utcáin látták sétálni. Catarau arcátlanságát.

Be kell lelenteni a gyapjú és 
maláta készleteket.

geinek köszönhető, hogy az el­
lenség teljes vereségeivel vég­
ződött és veszteségei rendkívül 
súlyosak. Bois de Pretreben a 
franciáknak csak néhány előre­
tolt gyengén megszállott árokba 
sikerült előnyoímitóok, egye­
bekben az ellenséges támadás itt 
is meghiúsult. Ostendénél parti 
ütegeink lelőtt egy ellenséges 
repülőt. Dammerkirchi vasúti 
vialuktot tegnap tüzérségünk ne­
hány lövéssel ismét szétrombol­
ta, miután a franciáknak hóna­
pokra terjedő munkával néhány 
nappal ezelőtt sikerült használ­
hatóvá tenni. (Miniszterelnöksé­
gi sajtóosztály.)

séggel bir. Az orosz hadsereg 
felkészül ugyan a téli hadjáratra, 
de valószínűleg, hogy erre az 
olasz beavatkozás miatt nem lesz 
szükség. (?)

Andrássy Gyulát, gróf Apponyi 
Albertet és gróf Zichy Aladárt 
megánkihallgatáson fogadta —-
Minisztoriéinökségi sajtóosztály.)

ellenzéki vezérekkel, akik meg­
pendítették azt az eszmét, hogy a 
király elé jussanak. A miniszter- 
elnök örömmel vállalta a közve­
títést.

A m. kir. minisztérium 1692/1915. 
M. E. sz. rendelete értelmében 
minden malátagyár és sörgyár kö­
teles malátakészletét f. évi junius 
,5- napjáig bezárólag a május hó­
nap 23. napján volt állapot szerint 
a hatóságnak bejelenteni.

Azokat a malátakészleteket, 
amelyek 1915. év május 23. napján 
fuvarozás alatt állanak, a Címzett 
köteles és pedig a rendeltetési helyre 
érkezésük után haladéktalanul be­
jelenteni.

A bejelentést a rendőrkapitány­
ság iparügyosztályánál kell eszkö­
zölni, hol a szükséges bejelentő 
lapok átvehetők.

A ki a bejelentést elmulasztja, 
vagy nem a valóságnak megfele­
lően eszközli, kihágási utón 2 hó­
napig terjedhető elzárással és 600 
koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel biintettetik.

*

A kereskedelmi ro. kir. miniszter 
és a m. kir. minisztérium rendelete 
alapján mindazok, akik még fel 
nem dolgozott, vagy feldolgozás 
alatt álló gyapjút a magyar szent 
korona országaiban saját vagy ide­
gen helyiségben készletben, vagy 
más részére őrizetben tartanak, 
kötelesek ezeket a készleteket az 
1915. év május hó 20-ik napján, 
valamint a junius hó 1. és 15. 
napján volt állapot szerint. 1915. 
év julius hónaptól pedig havonként 
a hónap első napján volt állapot 
szerint legkésőbb mindig 8 napon 
belül a hatóságnak bejelenteni.

Gyapjutermelők és gyapjukeres- 
kedők az első bejelentés alkalmá­
val azt is kötelesek bejelenteni, 
hogy a folyó évi nyírásból eredő 
gyapjúból ezen első bejelentésükig 
minő mennyiséget és kinek (mely 
kereskedőnek, gyárnak) szállítot­
tak. A későbbi bejelentések alkal­
mával pedig kötelesek bejelenteni, 
hogy az előző bejelentés óta mily 
mennyiséget szállítottak.

A bejelentési kötelezettség nem 
terjed ki azokra a készletekre, 
amelyekre a birtokosnak saját házi 
szükségletére, vagy általában házi 
ipari célokra szüksége van, vala­
mint nem terjed ki a dögtimár, 
szűcs és műgyapjura, továbbá a 
gyapjuhulladékokra sem.

A bejelentést a rendőrkapitányi 
hivatal iparügy osztályánál kell esz­

közölni, hol a szükséges bejelente 
lapok kiadatnak.

A bejelentő lapokat 2 példány­
ban kell kiállítani.

Figyelmeztetem, hogy aki a ren­
deletben megszabott bejelentési 
kötelezettséget megszegi, a beje­
lentési határidőt elmulasztja, vagy 
a valóságnak meg nem felelő ada­
tokat jelent be, két hónapig ter­
jedhető elzárással és 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntet- 
tetik.

Miskolcz, 1915 május 25-én., 
Dr. Rimóezy, rendőrfőkapitány.

hírek
— Gál Imre temetése. Nagy

katonai pompával és az egész vá- 
ros igaz részvéte mellett temet­
tek el vasárnap Gál Imrét, a 
34. gyalogezred hősi halált halt 
tartalékos hadnagyát. A Kálvin- 
utcai gyászház udvarán a rokon­
ságon kívül nagyj közönség volt 
yelen. Megjelent a temetésen 
Itieger Vilmos alezredes vezeté- 
sevl a miskolczi tisztikar, vala­
mint egy disz szakasz is. A meg­
ható szertartás délután két óra­
kor kezdődött. Dr. Spira Sala­
mon hitszónok szivreható gyász- 
beszédet mondott. A szónoklat 
után a templomi kórus gyászda­
lokat énekelt, azután kocsira he­
lyezték a koporsót és megindult 
az impozáns, szomorú menet. A 
Hunyadi-utca sarkán a diszsza- 
kasz disztüzet adott s a katona­
ság tisztelgő sorfala között vit­
ték a hős halottat a temetőbe. A 
simái megismételték a disztüzet, 
azután1 örök nyugalomra helyez­
ték az ifjú hős földi maradvá­
nyait.

— Köszönetnyilvánítás. Kazai 
Géza ref. lelkész és neje 47 korona 
30 fillért juttattak hozzám, min) 
az általuk eszközölt gyűjtéseknél 
a rokkant katonák javára begyül) 
összeget. A nemes célra gyűjtött 
összeg átvételét ez alkalommal 
nyilvánosan nyugtázom s egyben 
a, gyűjtésért köszönetemet fejezem 
ki. Miskolcz, 1915 május hó 27. 
Dr. Tarnay Gyula, főispán.
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— Köszönetnyilvánítás. Gufct- 
jrwm Lui berlini magázó és neje, 
Breuer Inna úrasszony, dr. Gen- 
<*á Samu ügy,véd. ur utján 50 ko­
ronát adományoztak a háború­
ban megrokkant miskolcz! kato­
náik és 50 koronát a háborúban 
megvakult miskolczi katonák ja­
vára; a Vakokat gyáméi!tó egy­
let miskolczi tisztviselői és alkal­
mazottai 8 koronát és 84 fillért; 
•zvegy Bay Barnabásné urasz- 
gzony 20 korona; dr Kovács Jó­
zsef ur 10 koronát juttattak hoz­
zám a háborúban elesett miskoL 
ozi katonák özvegyei és árvái 
javára s ugyancsak dr. Kovács 
József ur 10 koronát adományo­
zott a városi szüiksógkórkáz ja­
vára. Tupler Mór ur 50 koronát 
volt szives adományozni az^ álta­
lam megjelölendő hadi jótékony 
célra. Stern Etelka, Moór Erzsi­
ké,, Weinberger Erzsiké, Weis-z 
Ilonka, Liehtmann Ilonka, Stem 
Piroska, Hochhäuser Klára, 
Könyves Liliké, Stern Ignácz és 
Baumgarteni János jótékony célú 
sziniel'őadást rendeztek, melynek 
tiszta bevételét 32 korona 50 fil­
lért felerészben a háborúban el­
esett miskolczi katonák, felerész­
ben pedig a harctéren megva­
kult katonák javára adományoz­
tak. Ezen nemesllelkü adományo­
kért hálás köszönetemeifc fejezem 
ki. Dr. Nagy Ferencz, polgár- 
mester.

APOLLO
nagy meggöszlnhfe 
WBIOLltH-palels
MWWM«

Május 31-én és junius 1-én:

A fekete 
család.

Nagyszabású artista dráma 5 felvonásban,

Rendes helyérak.
Llöadások kezdete: Vasál- és ünnep­
napoké t d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor,

— Katonák a katonáknak. Ber­
ger Kálmán eeámvivő altiszt 32. 
borona és 15 fillért küldött A lieg 
gelnek, azzal a kéréssel, hogy eb­
ből a pénzből szivarral és ciga­
rettával láttassanak el a Mis- 
kölczon levő hadikórházak ápolt­
jai. Az összeget Berger Kálmán 
kezdeményezésére a pályaudvari 
hadikonyhai és ibtetegnyugvó ál­
lomás altisztjei és legénysége 
adta össze. A Reggel1 szerkesztő­
sége a kívánt célra fogja fordL 
tani a beküldött pénzt.

— Adományok. Néhai Gál Im­
re elhunyta, esetéből1 koszorú 
megváltás címén) a következő 
adományok folytak be A Reggel 
szerkesztőségéhez: Dr. Gyömrey 
Bertalan a 100-as Erzsébet-kór_ 
liáz javára 10 K; Záhlér Lajos 
budapesti lakos a vil ágtalan ^ka­
tonák részére 20 K; özv. dr. Kam­
rád D.-né nagyváradig lakos a 
világtalan katonák részére^ 5, 
Grosz Miksa és neje az^Erzsébet 
izr. kórház részére 20 K; Klein 
Lajos jenki lakos az elesettek 
árvái részére 10 K. Az adomá­
nyokat A Reggel szerkesztősége 
rendeltetési helyére juttatta.

_Gyüjtsünk használt bélye­
geket! A hazafias magyar kö­
zönség a, háború kezdete óta. any_ 
nvi fényes és megható jelét adta 
áldozatkészségének, hogy a Had- 
seglyző Hivatal bizalommal for­
dul hozzá a sziemvedők nevében 
újból egy kéréssel, de ezúttal 
nem anyagi áldozatokat kér, csak 
egy, kis munkát. Kérelme az, 
hogy gyűjtse össze a közönség a 
már használt átbéiyegezett hadi­
segély bélyegeket, és az úgyne­
vezett árvíz bélyegeket és küldje 
be azokat a honvédelmi miniszté­
rium Hadsegéliyző Hivatalába 
(Budapest, Képviselőház.) A hi­
vatal értékesíteni fogja a bélye­
geket jótékonysági alapjának a 
gyarapítására. Minden használt 
hadi-segély bélyeg egv-egy szen­
vedő anya vagy, árva sorsán 
vagy, a rokkant katonák fájdal­
mán seit enyhíteni. A gyűjtő ak­
ció egyébként már megindult,, 
közhiatalok, nagy bankok, válla­
latok és magán cégek tömegesen 
szedik össze a használt bélyege­
ket a Hadsegélyző Hivatal szá­
mára.

— A Miskolczi Villamossági 
R. T. igazgatósága 50 koronát
bocsátott rendelkezésünkre tanügyi 
célokra. A nomescélu adományért, 
hálás köszönetét mond a miskolczi 
orth. izr. hitközség iskolaszéke.

— Köszönet. Vizsoly Kálmánná 
Hejőpapiból címemre 100 drb tejes 
kalácsot, 210 drb pogácsát, 120 drb 
turósbélest, 2 drb gomolyát volt 
szives adományozni, mely részben 
az Erzsébet-kórház, részben a meg­
figyelő barakkok sebesültjei között 
lett kiosztva. A nemesszivü ada­
kozót a Mindenható áldja meg és 
fogadja hálás köszönetemet. Koos 
Samuné, a Vörös Kereszt Egylet 
társelnöknője.

— Cabarett a Grand szálló 
kerthelyiségében. Szombaton, e 
hó 5-én nyílik meg a „Szalma 
Modem Cabarett“ fényesnek 
Ígérkező elsőrlemdü műsorral. A 
tagok között szerepel a miskolczi 
közönség kedvence, Endrei Jenő, 
Szalma Sándor, Faragó Sándor. 
Az igazgatóság több fővárosi 
művésznőt szerződtetett, vala­
mint szenzációs artista számokat 
is. A műsoron német számok is 
szerepelnek.

— Megjavul a tábori postacso­
magforgalom. Értesülésünk sze­
rint már legközelebb ismét r}'d~ 
gyob mértékben teszik lehetővé a 
tábori postacsomagok küldését. 
A közlekedési vonalak megjavu- 
lásával a tábori postaforgalom is 
fellendül s a csomagok felvételé­
nek és továbbításának egyik nasrv 
akadálya megszűnik. A melegidő­
járásra való tekintettel, élelmi­
szerek, küldését nem engedélye­
zik, ahelyett azt a janijuk a közön­
ségnek, hogy toal'ettszereket, iz­
zadó® elleni parókáit, szappant, 
hűsítő pasztilláikat, szúnyoghálót, 
füllt és dohányfélét küldjön a 
hadba vonultaiknak. A postai or- 
galom megkönnyítéséről eselről- 
esetre hirdetéssel fogják értesíte­
ni a közönséget.

— Egy jó házból való fiú 
tanulónak felvétetik Gerhardt 
cipőüzletében.

— Egy kisebb Wertheim- 
szekrényt keresünk azonnali meg­
vételre. Ajánlatok az Erzsébet-fürdő 
igazgatóságához intézendők.

Apróhirdetések.
A vasi pincét bérelnék. Aján­

latokat „pince“ jelige alatt a In- 
adóhivatalba kérek.__________

Szolgai vagy más hasonló ál­
lást teres tisztességes fiatalén»- 
ben. Ajánlatokat a kiadóba kén.

Miskolci thjf. város polgármesterétől.
13476/ki. 1915.

Hirdetmény.
A város törvényhatósági közút­

jainak 1909—1912. évi zárszám­
adását a közigazgatási bizottság 
459/kb. 1915 számú határozatával 
felülvizsgálván, erről a város kö­
zönségét azzal értesítem, hogy a 
zárszámadás és csatolmányai m 
1890. évi I. t.-c. 28. §-a értelmé­
ben folyó évi május hó 30-tól kez­
dő dől eg junius hó 12-ig bezárólag 
a közigazgatasi irodában közszem­
lére vannak kitéve, azokat a hiva­
talos órák alatt bárki megtekint­
heti, észrevételeit vagy felszólalá­
sát azokra beadhatja, amelyek a 
zárószámadással együtt a közszem­
lére tétel lejártát követő th. bizott­
sági közgyűlésben fognak letár­
gyaltatok

Miskolcz, 1915 május 29.
Dr. Nagy Ferenc, 

polgármester.

Üzletmegnyitás-
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség tudomására hozni, hogy
a Templom, utca 10. mäm 
alatti, a donga-kutnál lévő, 
jelenleg hadba vonult Lőrincz 
Sándor féle

bormérést
megnyitottam

és uradalmaknál beszerzett ki­
tűnő vörös és fehér fajboraimat 
tisztán kezelve árusítom.

Kiváló tisztelettel

Toros Lisztó, bormérő.

Vezérszerepet töltenek be
—HimMiMiiM» a világhírű wmmmmsssmem

TURUL-CZIPOK
»

“TURUL“
CZIPŐŰYÁB RÉSZVÉNY- 
TÁRSASÁG * TEMESVÁR.

monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Fiőkraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.

Nyomatott és kiadótulajdonos Klóin és Ludvig könyvnyomdájában, Miskoleeon.


